
Ata nº. 3193 (Três mil e cento e noventa e três) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do 

Paraná. 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, em sua décima sétima 

legislatura realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida 

Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, houve a falta do Vereador Ademar Antonio Koteski Junior. Tendo 
a Ata da Sessão anterior nº 3192 datada de 19/02/2024, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes 

da Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em 

votação que foi aprovada por unanimidade de votos. EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS DE 

LEIS:  Projeto de Lei n.º 026/2023 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: Autoriza o 

Poder Executivo a conceder, por meio de programa específico e temporário, denominado REFIS Municipal 

2024, descontos para pagamento, à vista ou parcelado, de créditos em favor do município, e dá outras 
providências. Projeto de Lei n.º 027/2023 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: Autoriza 

a abertura de um crédito adicional especial, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 05/2024 de autoria 

dos Vereadores João Paulo Bosio, Antonio Tadeu Rocco, Sérgio Dias de Lima, Welton Pinheiro, José 

Carlos Ranzani que tem por súmula: Proíbe a venda de escapamentos irregulares de motocicletas no 
Município de Jandaia do Sul e dá outras providências. LEITURA DOS REQUERIMENTOS: 

Requerimento nº 01/2024 apresentados pelos Vereadores ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE E 

BRUNO FERNANDO CAVASSANI, reiterando ao Prefeito Municipal uma solicitação previamente 
realizada em 06 de novembro de 2023. O pedido é para que seja viabilizada a construção de uma ponte 

interligando os bairros Jardim Araucária e Vila Rica, com base nos seguintes argumentos: •O Ministério 

Público do Estado do Paraná emitiu uma recomendação com relação ao transporte escolar adotado pelo 

município desde o início das aulas. •Segundo a resolução do Paraná, crianças matriculadas fora da área de 
abrangência do georreferenciamento não têm direito ao transporte escolar público. Considero que os pais 

tenham direito de escolher a escola de seus filhos, pois somos obrigados pagar os impostos, é justo que 

tenham o direito ao transporte escolar, embora a regulamentação seja objetiva. Tendo em vista essa 
recomendação, solicita-se a construção da ponte entre os bairros Jardim Araucária e a região da Vila Rica, 

visando garantir acessibilidade e segurança às crianças que frequentam as escolas localizadas na região 

abaixo da rodovia. A construção da ponte é uma medida urgente para atender a essa recomendação, 
proporcionando um trajeto seguro e protegido para os estudantes, evitando exposição a riscos 

desnecessários. Além disso, a construção da ponte não apenas garantirá a segurança das crianças, mas 

também oferecerá uma saída adicional para o bairro Jardim Araucária, que atualmente possui apenas uma 

saída, o que é inadmissível em termos de segurança para os moradores locais. Diante do exposto, solicita-
se que Vossa Excelência forneça informações detalhadas sobre a viabilidade e o planejamento da 

construção da ponte interligando os bairros Jardim Araucária e Vila Rica. Gostaríamos de conhecer as 

medidas que serão tomadas para garantir a realização deste projeto no menor prazo possível. Requerimento 
nº 07/2024 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito 

Municipal informações referentes ao projeto de construção do Centro Comunitário do Bairro Jardim 

Araucária. Nesse sentido, solicito que o Poder Executivo nos forneça as seguintes informações: 1. Qual é 
a situação atual do projeto do Centro Comunitário do Bairro Jardim Araucária? 2. Existe alguma data 

estimada para o início das obras deste centro? 3. Há previsão para a conclusão da construção? Justificativa: 

É imprescindível que haja celeridade na construção do Centro Comunitário neste bairro, visto que nas 

solicitações feitas anteriormente por este vereador a resposta que seria elaborado o projeto afim de atender 
esta demanda. Urge a construção deste salão para que sejam implantados projetos culturais e esportivos, 

como oficinas de música, danças, teatro e desenho, para atender às necessidades da comunidade local, 

especialmente crianças e jovens. A criação deste espaço harmonioso e seguro é fundamental para que a 
comunidade possa realizar suas atividades sociais e culturais, promovendo a interação e fortalecendo os 

laços sociais entre as famílias. Requerimento nº 08/2024 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE 

OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal, com o propósito de abordar uma questão 

importante e urgente para a segurança e acessibilidade dos cidadãos de Jandaia do Sul. O Pronto 
Atendimento Médico (PAM) localizado na Rua José Maria de Paula é frequentado por uma grande 

quantidade de pessoas, especialmente aquelas que necessitam de cuidados médicos urgentes ou de rotina. 

Entre esses pacientes, estão incluídos idosos, pessoas com deficiência e gestantes, muitos dos quais 
enfrentam dificuldades significativas de locomoção. Um dos principais desafios enfrentados por esses 

pacientes é atravessar as faixas de pedestres localizadas nas esquinas distantes da entrada do PAM. Essa 

situação não apenas dificulta a vida dessas pessoas, mas também as expõe a riscos significativos de 



acidentes, devido ao intenso tráfego de veículos e à velocidade dos mesmos. Uma solução viável e urgente 

para esse problema é a instalação de uma faixa elevada em frente ao PAM, próxima à entrada principal. 
Essa medida não apenas garantiria maior segurança aos pedestres, reduzindo a velocidade dos veículos, 

mas também facilitaria a travessia dos pacientes com dificuldades de locomoção, demonstrando respeito e 

atenção às necessidades especiais da comunidade. Além disso, a implementação de faixas elevadas não se 

restringe apenas ao local do PAM. É fundamental que sejam realizados estudos técnicos para avaliar a 
necessidade de instalação de outras faixas elevadas em áreas de grande movimento de pedestres em todo 

o município. Para respaldar essa solicitação, o Art. 70 do Código de Trânsito Brasileiro (CTB) 

regulamenta: Os pedestres que estiverem atravessando a via sobre as faixas delimitadas para esse fim terão 
prioridade de passagem. Portanto, em nome da segurança e acessibilidade de todos os cidadãos de Jandaia 

do Sul, solicito: •A instalação imediata de uma faixa elevada em frente ao Pronto Atendimento Médico 

(PAM) na Rua José Maria de Paula, próxima à entrada principal; •Realização de estudos técnicos para 

avaliar a necessidade de outras faixas elevadas em locais de grande movimento de pedestres no município; 
•Implementação de medidas educativas e de fiscalização para sensibilizar os motoristas sobre a 

importância de respeitar a preferência dos pedestres, especialmente em áreas com faixas elevadas. 

Agradeço antecipadamente pela atenção dispensada a esta importante questão. Requerimento nº 09/2024 
apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal 

dos esclarecimentos sobre a exclusão da página oficial da Prefeitura de Jandaia do Sul no Facebook. A 

exclusão desta página institucional levantou questionamentos sobre o motivo e as consequências dessa 
ação, uma vez que todo o histórico dos serviços prestados pelo município, bem como os convites 

institucionais para as campanhas municipais, foi eliminado, afetando a comunicação e o acesso à 

informação para os milhares de seguidores da página. Diante desse cenário, é importante entender o que 

levou à exclusão da página, quem foi o responsável por essa ação e por que não houve meio de restaurar a 
página.  Além disso, solicitamos esclarecimentos sobre as medidas adotadas para suprir a ausência da 

página oficial no Facebook e como está sendo garantida a continuidade da comunicação efetiva com os 

milhares de cidadãos do município que seguiam a página da prefeitura no Facebook. A transparência e a 
prestação de contas à população são fundamentais para manter a confiança e a participação cidadã na 

gestão pública. Agradeço antecipadamente pela atenção e pela pronta resposta a essa solicitação. 

Requerimento nº 05/2024 apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO requer ao 
Prefeito Municipal solicitando a aquisição de Vacinas contra a DENGUE para atender a nossa população. 

A vacina contra a dengue foi cuidadosamente desenvolvida para parar a disseminação do vírus no corpo 

humano. A importância dessa medida de prevenção é grande, já que a dengue é uma doença séria, ligada 

a problemas graves. Em 2023, foi registrado que 75% das cidades do Brasil tiveram casos de dengue. 
Isso mostra como a doença está presente em muitos lugares e ressalta a importância da vacinação e da 

prevenção para combater essa situação. Essa informação destaca a importância da vacinação como um dos 

principais modos de parar a doença, junto com a relevância de evitar que o mosquito que carrega o vírus 
se multiplique. Uma forma boa de fazer isso é seguir as regras da Agência Nacional de Saúde Suplementar 

(ANS). Isso é um jeito eficaz de lidar com esse problema de saúde pública. Requerimento nº 04/2024 

apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitação ao Senhor Prefeito a 

ampliação dos Cursos de ARTESANATO e PINTURA aplicados pela APMI, sugerindo a mudança da 
mesma para as instalações da Fafijan. Senhor Prefeito, o artesanato, pode ser entendido como uma dessas 

formas de manifestações artísticas da sociedade, pois carrega questões sociais e de ancestralidade, a 

combinação entre a tradição e o contemporâneo, a transmissão de conhecimento entre gerações e pense da 
seguinte forma: ao fabricar algo com as mãos, o cérebro se concentra na atividade e precisa criar soluções 

para os problemas que surgem no meio do processo. Assim, você estimula sua criatividade, pensa melhor 

e desenvolve funções cognitivas importantes para saúde mental e também, com importância econômica.  
Requerimento nº 01/2023 apresentado pelo Vereador JOÃO PAULO BOSIO reiterando ao Prefeito 

Municipal solicitação para que finalize a revitalização da Capelinha da Estrada Velha para Marumbi, Km 

08. Gostaria de saber também o valor que foi gasto até o momento e o prazo de término pois a comunidade 

está nos cobrando.  Senhor Prefeito, muitas pessoas vão até lá caminhando em oração, corredores, ciclistas, 
visitantes passeando e seria necessário que colocasse um bebedouro, o paver e realizasse a pintura de toda 

estrutura. Requerimento nº 02/2023 apresentado pelo Vereador JOÃO PAULO BOSIO questionando ao 

Prefeito Municipal em que estágio está a revitalização do Campo de Futebol do Distrito de São José e se 
foram feitas as seguintes melhorias: - Alambrado Novo; - Pista de caminhada em volta do Campo, - 

Vestiários novos. Senhor Prefeito gostaria de saber o valor que foi gasto até o momento e o prazo de 

término pois a comunidade está nos cobrando. Requerimento nº 03/2023 apresentado pelo Vereador JOÃO 



PAULO BOSIO solicitação ao Prefeito Municipal informações detalhadas sobre as medidas que estão 

sendo adotadas pela Prefeitura Municipal de Jandaia do Sul para conter o aumento do número de casos de 
dengue no município. Solicito que sejam fornecidas as seguintes informações: 1. Cronograma de atividades 

e ações preventivas adotadas para combater a proliferação do mosquito Aedes aegypti. 2. Investimentos 

realizados em programas de prevenção e controle da dengue no último ano. 3. Estratégias e campanhas de 

conscientização da população em relação à prevenção da dengue. 4. Relatório atualizado sobre o 
monitoramento dos focos do mosquito Aedes aegypti na região. Estou à disposição para colaborar e 

acompanhar o andamento das respostas. Sem mais para o momento, agradeço antecipadamente pela 

atenção dispensada e aguardo retorno formal dentro dos prazos legais estabelecidos. Requerimento nº 
04/2023 apresentado pelo Vereador JOÃO PAULO BOSIO solicitação ao Prefeito Municipal 

informações detalhadas em qual estágio se encontram os convênios assinados com Governo do Estado 

abaixo transcritos, citando: a) contratação; b) início de execução; c) estágio da execução; d) status atual; 

e) data estimada de encerramento:● Meu Campinho Jardim Universitário - Convênio do Estado R$ 
320.000,00; ● Meu Campinho Distrito São José - Convênio do Estado 320.000,00;● Capela Mortuária 

Distrito São José - Convênio do Estado 530.000,00;● Reforma do Pronto Atendimento Municipal - 

Convênio do Estado R$ 639.224,17;● Centro de Referência de Ação Social (APAE) - Convênio do Estado 
R$ 2.100.000,00;● Barracão Industrial Domingos Massa – Convênio do Estado RS 850.000,00; ● Barracão 

Industrial Jardim das Flores - Convênio do Estado R$ 850.000,00;● Parques Infantis nos Cmei’s - 

Convênio do Estado R$ 95.000,00; ● Revitalização da Estação Ferroviária - Convênio do Estado R$ 
1.900.000,00. JUSTIFICATIVA: Senhor Prefeito, em decorrência das inúmeras dificuldades enfrentadas 

pela população da nossa cidade observamos que os benefícios acima podem trazer um pouco de conforto 

ao povo de Jandaia do Sul. É notório que precisamos também fiscalizar o andamento dos trabalhos para 

que possamos acompanhar e cobrar a efetiva execução dos trabalhos, bem como assessorar naquilo que 
for possível e pertinente. Neste sentido, a real informação sobre o andamento dos trabalhos após a 

assinatura dos convênios é de muita valia para essa Casa e o povo de Jandaia do Sul. Desde já, agradecemos 

a disponibilidade, fazendo votos de estima e distinta consideração. Requerimento nº 01/2023 apresentado 
pelos Vereadores SÉRGIO DIAS DE LIMA E JOÃO PAULO BOSIO reiterando ao Prefeito Municipal 

a solicitação do dia 07/08/2023 visando a manutenção e melhorias, com a consequente reativação da 

Cancha de Bocha do Salão Comunitário do Conjunto Guadalajara. Senhor Prefeito, essa comunidade há 
décadas costuma confraternizar-se nos finais de semana nesse local e o jogo de bochas já se tornou uma 

tradição. Ocorre que a referida quadra necessita de reparos e uma manutenção urgente, motivo de reiteradas 

solicitações da comunidade. Requerimento nº 02/2023 apresentado pelos Vereadores BRUNO 

FERNANDO CAVASSANI E ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, requerem o envio deste 
através de ofício ao DER – DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE RODAGEM e ao DNIT – 

DEPARTAMENTO NACIONAL DE INFRAESRUTURA DE TRANSPORTES para que sejam 

instalados redutores de velocidade, especificamente lombadas, nas proximidades de todos os trevos de 
acesso da cidade. Nós, vereadores Bruno Cavassani, Mazinho Koteski e Adenilson Vicente, representantes 

do município de Jandaia do Sul, vimos por meio deste, apresentar uma solicitação em prol da segurança 

viária em nossa região. Temos observado com preocupação o aumento significativo de acidentes nos trevos 

de acesso da BR 376 que cortam o município de Jandaia do Sul. Infelizmente, alguns desses acidentes 
resultaram em perdas de vidas humanas, o que acentua a urgência da adoção de medidas que visem à 

segurança dos cidadãos que transitam diariamente por esses trechos. Diante desse cenário, solicitamos a 

atenção e a colaboração do DER e do DNIT para que sejam instalados redutores de velocidade, 
especificamente lombadas, nas proximidades de todos os trevos de acesso da cidade. Acreditamos que essa 

medida será fundamental para a redução dos riscos de acidentes, uma vez que a velocidade reduzida 

contribuirá para a segurança de todos os usuários dessas vias. É importante ressaltar que a implementação 
desses redutores de velocidade não apenas proporcionará um tráfego mais seguro, mas também atenderá 

aos anseios da comunidade local, que clama por medidas efetivas para a preservação da vida. Certos de 

que nossa solicitação será analisada com a atenção que merece, colocamo-nos à disposição para eventuais 

esclarecimentos ou colaborações que se façam necessárias. Agradecemos antecipadamente pela 
compreensão e pela atenção dedicada a este pleito, certos de que juntos podemos contribuir para a 

segurança viária em nosso município. Requerimento nº 06/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO 

FERNANDO CAVASSANI, solicitando ao Prefeito Municipal a revitalização da praça da igreja 
localizada no Distrito de São José, em nosso município. A referida praça, sendo um espaço central e de 

convívio da comunidade local, encontra-se em estado de deterioração, especialmente no que diz respeito 

às calçadas, as quais necessitam de reparos imediatos. As condições precárias das calçadas não apenas 



comprometem a estética do local, mas também representam riscos à segurança dos pedestres que 

frequentam a região. Dentre as razões que justificam a solicitação de revitalização, destaco: Segurança da 
Comunidade: As calçadas danificadas colocam em risco a segurança dos moradores e visitantes que 

utilizam esse espaço público diariamente. A falta de manutenção pode resultar em acidentes, prejudicando 

a qualidade de vida da população. Valorização do Espaço Público: A praça da igreja é um local de 

relevância histórica e cultural para o Distrito de São José. Sua revitalização não apenas promoverá o bem-
estar da comunidade, mas também contribuirá para a preservação da identidade local e para a valorização 

do patrimônio do município. Diante do exposto, solicito que sejam realizados os seguintes serviços de 

revitalização na praça da igreja no Distrito de São José: Reparos nas calçadas, visando à eliminação de 
obstáculos e à garantia da segurança dos pedestres. Avaliação e, se necessário, substituição de mobiliário 

urbano danificado. Manutenção da área verde, incluindo poda de árvores e cuidados com a jardinagem. 

Certamente, a atenção dispensada a essa demanda contribuirá para a melhoria da qualidade de vida dos 

moradores do Distrito de São José. Agradeço antecipadamente pela consideração e pronta atenção a esta 
solicitação. Requerimento nº 07/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI 

solicitando ao Prefeito Municipal a urgência e a necessidade imperativa da ligação imediata de todos os 

poços artesianos que foram perfurados e ainda não foram ligados em nosso município. A população das 
áreas rurais que aguarda ansiosamente pela ligação desses poços enfrenta diariamente dificuldades 

relacionadas à escassez de água potável. A situação é crítica, e as comunidades impactadas dependem 

dessas fontes para suprir suas necessidades básicas, como consumo humano, agricultura e criação de 
animais. A justificativa para a solicitação urgente da ligação dos poços artesianos inclui: Carência de 

Abastecimento: Muitas áreas rurais enfrentam uma carência severa no fornecimento de água potável, o que 

impacta diretamente a qualidade de vida dos moradores e a sustentabilidade de suas atividades diárias. 

Saúde Pública: O acesso a água potável é fundamental para a promoção da saúde pública. A falta desse 
recurso básico pode resultar em condições sanitárias precárias, aumentando o risco de doenças relacionadas 

à água. Desenvolvimento Agrícola: Agricultores e produtores locais dependem do acesso constante à água 

para o cultivo e a produção de alimentos. A demora na ligação dos poços afeta diretamente a produtividade 
e a economia dessas comunidades. Sendo assim, solicito com urgência que sejam tomadas as medidas 

necessárias para efetuar a ligação imediata de todos os poços artesianos já perfurados em nosso município. 

O atendimento a essa demanda é vital para garantir o bem-estar e a dignidade dos moradores das áreas 
rurais. Agradeço antecipadamente pela compreensão e pronta atenção a esta solicitação. Estou à disposição 

para fornecer mais informações ou colaborar de qualquer maneira possível. Requerimento nº 08/2023 

apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal a 

necessidade premente da instalação de um parquinho infantil na Vila Rural Paraíso, em nosso município. 
A Vila Rural Paraíso é uma comunidade que abriga diversas famílias, incluindo crianças em idade escolar. 

No entanto, observamos a ausência de espaços recreativos adequados para as crianças da região, o que 

ressalta a importância da implantação de um parquinho infantil. A justificativa para a solicitação de 
instalação do parquinho inclui: Desenvolvimento Infantil: O acesso a espaços de lazer e recreação é 

fundamental para o desenvolvimento saudável das crianças. Um parquinho oferece oportunidades para 

atividades físicas, sociais e cognitivas, contribuindo para o bem-estar e aprendizado das crianças. 

Integração Comunitária: A presença de um parquinho na Vila Rural Paraíso promoverá a integração entre 
as famílias e fortalecerá os laços comunitários. O espaço se tornará um ponto de encontro para pais e 

cuidadores, incentivando a convivência e a troca de experiências. Qualidade de Vida: Proporcionar um 

local seguro e adequado para as crianças brincarem é essencial para a promoção da qualidade de vida na 
comunidade. Além disso, contribui para afastar as crianças de práticas que possam representar riscos à sua 

segurança. Sendo assim, solicito a análise e consideração para a instalação de um parquinho infantil na 

Vila Rural Paraíso, visando atender às necessidades recreativas das crianças locais e promovendo o 
desenvolvimento saudável da comunidade. Agradeço antecipadamente pela atenção dedicada a esta 

solicitação e coloco-me à disposição para colaborar no que for necessário para a concretização desse 

projeto. LEITURA DAS INDICAÇÕES:  Indicação nº 01/2024 apresentada pelo Vereador ANTONIO 

TADEU ROCCO solicitando ao Prefeito Municipal que quando houver uma rua disponível sem nome 
realize homenagem colocando nome do Senhor ARCHIMEDES ANTONIO SCANDALO. ORDEM 

DO DIA: O Senhor Presidente colocou em segunda discussão e votação os Processos nº 04 e 21/2024 que 

foram aprovados por unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou em discussão o regime de 
urgência solicitado pelo Prefeito Municipal no Processo nº 32/2024 que foi aprovado por unanimidade de 

votos, logo em seguida colocou o mesmo em primeira discussão e votação que foi aprovado por 

unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação os Processos nº 115 



e 123/2024 que foram aprovados por unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou em votação os 

seguintes requerimentos: (02) Claudio Roberto Taparo; (01) Sérgio Dias de Lima e João Paulo Bosio; (04) 
João Paulo Bosio; (03) Bruno Fernando Cavassani; (03) Adenilson de Oliveira Vicente; (02) Bruno 

Fernando Cavassani e Adenilson de Oliveira Vicente. Todos requerimentos foram votados e aprovados 

por unanimidade de votos.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Tadeu comentou sobre sua indicação. 

Vereador Adenilson pediu para seguirmos regimento senão vira bagunça. Vereador Tadeu só achou 
importante comentar sobre a indicação. O Presidente comentou que o Tadeu só se antecipou nas 

explicações pessoais que pediu ao mesmo para usar da palavra a falar sobre sua indicação. Vereador Bruno 

deixou seu boa noite e disse que fica disposição de todos. Vereador Claudio comentou sobre reunião do 
comodato com a Acejan e teve reunião antecedente a reunião e fatos que causam algumas preocupações e 

hoje eles solicitaram reunião anterior e com a diretoria do Conselho Superior e que sabemos da importância 

da Acejan de grande valia e dia a dia de seu trabalho é associado na qual trabalha em empresas e promovem 

sempre o bem da sociedade e fomento do comércio e economia do município, tratado com respeito e hoje 
com atual presidente e alguns comerciantes presente, agradece o bate papo e também falou sobre o projeto 

do Refis para colocar algumas situações em dia e importante estar em contato coma comunidade e 

procurem para projetos para a nossa população de jandaia do Sul. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores 

Vereadores para Sessão Ordinária no dia 04/03/2024 às 19h30 horas, do que para que constar, eu Welton 

Pinheiro - Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o 
Presidente. 

      

Primeiro-Secretário_________________                       Presidente_____________________ 


